

全面从严治党的亮丽名片再塑自身形象的“第一行动”

人民日报评论员

有一个政治词汇，改变了党风政风，也引领着社风民风；有一项治党举措，改变了中国，也塑造着时代。

2012年12月4日，中共中央政治局会议审议通过了关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。自此，接过历史接力棒的新一届中央领导集体，从立规矩开始，从作风建设切入，从最高领导层做起，开启了再塑自身形象的“第一行动”。近5年来，以习近平同志为核心的党中央率先垂范、以上率下，开启了一场正风肃纪、激浊扬清、刷新吏治的作风之变，解决了许多过去认为不可能解决的问题，党风政风焕然一新，党心民心为之一振。近5年来，思想在夯实、作风在转变、顽疾在整治、生态在净化、制度在完善，调查显示，94.8%的人肯定中央八项规定的成效，91.8%的人对中央八项规定长期执行有信心。中央八项规定作为全面从严治党的“第一刀”，已经成为作风建设的代名词，成为十八届中央政治局抓全面从严治党的亮丽名片，成为改变中国政治生态和社会面貌的标志性话语，成为实现中华民族伟大复兴中国梦的强劲引擎。

中央八项规定实施近5年的成效充分说明，作风问题无小事，天下大事必作于细。习近平总书记深刻指出：“我们抓中央八项规定贯彻落实，看起来是小事，但体现的是一种精神。”从一开始，中央政治局就从巩固党的执政地位、实现党的执政使命的高度，强调改进工作作风、密切联系群众

的现实意义和长远意义，把贯彻执行中央八项规定作为关乎党的兴衰存亡，作为严明党的政治纪律，作为新一届中央政治局徙木立信、取信于民的关键一招来看待。近 5 年来，以习近平同志为核心的党中央以强烈的历史担当和顽强的意志品质，直面党内存在的种种问题和弊端，从制定和执行中央八项规定破题，严字当头、刀刃向内，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，进而推动了全面从严治党，推动了党风、政风、社会风气的好转，真正是小切口推动了大变局。人民群众普遍反映，中央八项规定推动党风政风一年一个样、五年大变样，极大提高了党和政府的公信力，极大提升了对以习近平同志为核心的党中央的高度信赖和衷心拥戴。

“作风建设是攻坚战，也是持久战”“作风建设永远在路上，永远没有休止符”。中央八项规定贯彻落实至今，人民群众最担心的是问题反弹，最盼望的是保持长效。我们要增强忧患意识，以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力，把作风建设不断引向深入，把目前作风转变的好势头保持下去，使作风建设要求真正落地生根。坚持从政治上认识和对待作风问题，坚持以上率下层层带动，坚持以人民为中心的工作导向，坚持以钉钉子精神抓牢抓实抓成，坚持破立并举标本兼治，这既是近 5 年来贯彻落实中央八项规定的鲜明特点，也是我们党持之以恒抓好作风建设的重要方法。不忘初心、继续前进，坚持把贯彻落实中央八项规定作为一项重大的政治任务来抓，推动作风建设在新的更高起点上向前发展，就能确保我们党始终同人民群众同呼吸、共命运、心连心，为进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想提供坚强保证。

资料来源：《人民日报》（2017年09月29日01版）

http://paper.people.com.cn/rmrb/html/2017-09/30/nw.D110000renmrb_20170930_4-01.htm

